

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издаётся с октября 1955 года ● № 78 (4419) ● Пятница, 18 мая 1979 года ● Цена 3 коп.

НА ИМЯ БРИГАДЫ—ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЫ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ПРАВО ОБЛАДАНИЯ ПАМЯТНЫМ КРАСНЫМ ЗНАМЕНОМ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, КОТОРОЙ СТАЛА БРИГАДА ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ ИВАНА ГРИГОРЬЕВИЧА ДЬЯЧЕНКО ИЗ СМУ-7 УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА «ПРОМСТРОЙ-2», — ПОСТУПИЛО ПИСЬМО ОТ БРИГАДЫ Н. ОЛЕЙНИК КОМБИНАТА ИМЕНИ ВИЛЬГЕЛЬМА ПИКА ИЗ ГОРОДА АЯСЛЕБЕН В ГДР.

КОМПЛЕКСНАЯ БРИГАДА И. Г. ДЬЯЧЕНКО ОТПРАВИЛА В ГДР ОТВЕТ;

Рабочая дружба

Дорогие советские друзья!

От имени коммунистов и трудящихся нашей бригады завода установочно-го оборудования приборостроения Мансфельда комбината имени Вильгельма Пика передаем вам пламенный боевой привет!

Поздравляем с трудовыми успехами, которых вы добились в социалистическом соревновании на сооружении завода «Атоммаш».

Письмо, которое написали строители «Атоммаша» Генеральному секретарю нашей партии товарищу Эрриху Хонеккеру, опубликовано в центральной газете «Новая Германия».

Ваше письмо было воспринято с большим интересом в нашей бригаде.

Мы горды тем, что социалистическое соревнование, которое трудящиеся нашего комбината проводят под девизом: «В красном Мансфельде живет наша революция», «Успехи Мансфельда — успехи нашей республики», нашло всеобщее признание.

Подготовка к 30-летию ГДР проходит с большим энтузиазмом на всех наших предприятиях.

Наша бригада состоит из 8 членов партии рабочего класса. Все члены бригады являются членами общества советско-германской дружбы.

Перед нашим коллективом стоят задачи по повышению качества выпускаемой продукции, улучшению условий труда и быта.

Мы считаем одной из ведущих задач в нашем производстве — дальнейшую рационализацию трудового процесса с целью экономии 1700 часов рабочего времени.

Мы поставили перед собой цель — ежедневно выпускать продукцию сверх плана.

Наш коллектив борется за присвоение бригаде имени летчика-космонавта Валерия Быковского. Это способствует укреплению дружбы с нашим братским советским народом.

Мы просим вас вместе с нами подвести итоги соцсоревнования в честь 30-летия ГДР и годовщины новой Советской Конституции.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМЫЙ СОЮЗ КПСС И СЕПГ И НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА ОБОИХ НАРОДОВ!

ВПЕРЕД К СЛАВНОМУ 30-ЛЕТИЮ ГДР!

По поручению бригады: бригадир Н. ОЛЕЙНИК, парторг М. ГРОСС, профорг Р. БЕРГНЕР.

Дорогие немецкие друзья!

Ваше письмо вручено нашей комплексной бригаде коммунистического труда из строительного монтажного управления № 7 треста «Волгодонскэнергострой», ставшей победителем в социалистическом соревновании среди бригад за право обладать памятным Красным знаменем ГДР за I квартал 1979 года.

Наш коллектив занимается устройством буронабивных свай под фундаменты промышленных зданий и сооружений завода «Атоммаш». В 1979 году мы взяли социалистические обязательства выполнить годовую план в объеме 2000000 рублей строительно-монтажных работ к 7 октября — 2-й годовщине Конституции СССР и 30-летию Германской Демократической Республики.

На основе применения передовых методов труда, соблюдения режима экономии, развивая движение «Пятилетке эффективности и качества — рабочую гарантию», бригада обязалась получить значи-

тельную экономию материальных средств.

Наш коллектив заслужил почетным членом бригады вождя немецкого рабочего класса Эрнста Тельмана. Его заработная плата ежемесячно перечисляется в Фонд мира.

Дорогие друзья из бригады тов. Н. Олейник! Заверяем вас, что взятые нами социалистические обязательства мы с честью выполним.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ НАШИХ И Х СТРАН!

По поручению бригады: бригадир Н. ДЬЯЧЕНКО, партгрупорг П. АКУЛИН, группкомсорг Ю. НОВОКШОНОВ, профгрупорг О. КОБЕЦ.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

К рубежам пятилетки — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ:

ЯНВАРЬ—АПРЕЛЬ 1979 ГОДА. ПО ВОСЬМИ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ.

1. РЕАЛИЗАЦИЯ: ОТСТАЮЩИХ НЕТ.
2. РЕАЛИЗАЦИЯ С УЧЕТОМ ДОГОВОРНЫХ ПОСТАВОК: ОТСТАЮТ: ХИМЗАВОД (92,8), ЛЕСОКОМБИНАТ (99,1), МЯСОКОМБИНАТ (90,6), КОВРОВАЯ ФАБРИКА (99,6 ПРОЦЕНТА).
3. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА: ОТСТАЮЩИХ НЕТ. НА КОВРОВОЙ ФАБРИКЕ НЕТ ТЕМПОВ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.
4. НОВАЯ ТЕХНИКА: ОТСТАЮЩИХ НЕТ.
5. СЕБЕСТОИМОСТЬ: ОТСТАЕТ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5.
6. ПРИБЫЛЬ: ОТСТАЮТ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5, ХИМЗАВОД, МЯСОКОМБИНАТ.
7. НОМЕНКЛАТУРА: ОТСТАЕТ ХИМЗАВОД.
8. КАЧЕСТВО: ОТСТАЮЩИХ НЕТ.



Досрочно!

Хорошо справился с апрельским заданием головной цех рыбокомбината, где начальником В. М. Капран. План по всем показателям выполнен к 26 апреля. Выдано вяленой рыбы 25 тонн, балыка при плане две тонны — девять тонн, охлажденной рыбы — 80 тонн при плане 70 тонн. Из всей выпущенной продукции пять процентов со Знаком качества.

Досрочно выполнен план и по выпуску товарной продукции.

В первую декаду мая цех трудится в ударном ритме. Отлично справляются со своими обязанностями, постоянно перевыполняя нормы выработки рыбообработчики Р. А. Карпусь, А. И. Сапунова, Е. К. Попова, В. И. Ясько, А. П. Насонов, А. В. Барнинов и другие.

На них держат равнение остальные.

Коллектив цеха старается, чтобы выполнить план мая. И сейчас в цехе кипит работа, коллектив трудится в напряженном ритме, постоянно перевыполняя сменные задания.

Е. ОЧЕРЕДКО.

УВЕРЕННО — К ЦЕЛИ

Уверенно идет к выполнению полугодовой программы строительства коллектив управленцев «Электроожмонтаж». За четыре месяца выполнен объем подрядных работ на сумму 2004 тысячи рублей при плане 1870 тысяч. Из них освоение работ по строймонтажу составило 1830 тысяч рублей при плане 1696 тысяч.

Коллектив успешно справился с выполнением показателей по реализации. Достигнут рост про-

изводительности труда по сравнению с плановой. Важнейшие объекты, на которых трудятся строители управления: завод крупнопанельного домостроения-280, теплицы, вторая очередь ТЭЦ-2, жилой дом № 1 в третьем микрорайоне юго-западного района.

Коллектив полон решимости выполнить свои работы в срок.

Н. АНУФРИЕВА, начальник планового отдела.

Донской реактор — к XXVI съезду КПСС

ЧЕМ „ВАРИТЬ“ РЕАКТОР?

При изготовлении оборудования для атомных электростанций требуется много сварочных материалов: электродов, флюсов, сварочной ленты и проволоки. В свое время служба материально-технического снабжения завода сделала на них заявки в Минэнергомаш. Все было получено. Сегодня, накануне разворачивания широкого фронта сварочных работ, возникла проблема: материалов для сварки явно недостаточно, а флюсов нет совсем. Если точнее, то они есть, но негодные. Из-за неправильного хранения они вышли из строя.

Тревожное положение с флюсами вызвало озабоченность у руководства завода, и вопрос был вынесен даже на партком. Однако положительного решения не выработано. До этого нас выручал Ижор-

ский завод, оказывал помощь сварочными материалами и флюсами.

Острый дефицит материалов ставит под угрозу сетевой график по выпуску корпуса реактора.

Как дальше будет решаться назревшая проблема?

Надо полагать, Ижорский завод не оставит в беде атомашевцев и в какой-то мере снова окажет помощь флюсами и сварочными материалами. Однако эта перспектива зыбкая и, разумеется, не гарантирует от неудач.

Материалы для сварки будут выпускать шестой корпус «Атоммаша». Но до его сдачи дорога длинная, и трест «Волгодонскэнергострой» пока срывает график.

А. КАЛАБУХОВ, руководитель пресс-группы «ВШ» на «Атоммаше».

Восхождение социалистического оздоровления

КАЧЕСТВО-ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА

ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ НАШЕЙ ОБЛАСТИ ВЫСТУПИЛИ ИНИЦИАТОРАМИ ПОЧИНА. «РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ ПО ВОСЬМИ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ», СРЕДИ КОТОРЫХ ЕСТЬ И ПОКАЗАТЕЛЬ КАЧЕСТВА ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ. ВСЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДА ПОДДЕРЖАЛИ ЭТУ ИНИЦИАТИВУ.

СЕГОДНЯ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ О ТОМ, КАКИХ УСПЕХОВ ОНИ ДОБИЛИСЬ ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА В БОРЬБЕ ЗА УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ.



На химзаводе успешно действуют рабочие посты качества. В числе лучших — пост качества из цеха № 4 по выпуску моющих средств смены «В».

На снимке: рабочие-контролеры цеха из смены «В» Ю. М. БОГАТЫРЕВА, М. Г. ФИЛИПСКАЯ, С. А. КОЗЛОВ.

Наше обозрение

К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Разработкой и внедрением комплексной системы управления качеством продукции занимается 11 промышленных предприятий города. Нужно заметить, что внедрено уже 192 стандарта предприятия. В том числе за 1 квартал этого года — 22 стандарта. Экономический эффект от действия системы качества составляет 40,3 тысячи рублей. Более 270 человек работает с личным клеймом качества.

За первый квартал выпущено с Государственным знаком качества продукции на сумму 9415 тысяч рублей при плане 9085 тысяч. Впереди — опытно-экспериментальный завод и химзавод.

В целом за квартал большинство предприятий сработало неплохо. Значительно улучшилось положение с качеством на мясокомбинате. Зарегистрировал техническое задание и хлебозавод. Однако общие результаты несколько снижены из-за ряда предприятий, на которых вопросы внедрения системы качества оставались вне внимания администрации, партийной организации.

Который год уже ведет разработку комплексной системы управления качеством продукции гормолзавод. А ведь до сих пор не разработан даже перечень стандартов предприятия. Аналогичное

положение и на ковровой фабрике.

Хуже всех в данный момент дела с качеством обстоят на лесоперерабатывающем комбинате. За этот квартал на предприятие поступило 25 рекламаций на сумму 14,3 тысячи рублей. В основном рекламации поступили на экспортные пиломатериалы. Причина поступления рекламаций: пиломатериалы загрязняются в пути следования. В этом случае интересен тот факт, что загрязняются материалы, в первую очередь на территории комбината.

Тем не менее, на предприятии действует система качества. Поступление же рекламаций говорит о том, что многие звенья в системе качества недоработаны.

В борьбе за качество нет мелочей. Нужно не просто разрабатывать стандарты предприятия, а внедрять их и постоянно совершенствовать. Нужно, умело сочетая моральное материальное стимулирование, добиваться заинтересованности людей только в выпуске продукции отличного качества. Поскольку в конце пятилетки предприятия нашего города обязались выпускать 25 процентов изделий со Знаком качества.

Г. ПОЛУЭКТОВА, инженер по качеству Северо-Кавказского центра метрологии и стандартизации.

Вместе с учеными

Недавно состоялся очередной городской День качества. В этот раз на него впервые были приглашены руководители научно-исследовательских институтов и филиалов нашего города. День качества был выездной и проводился на химзаводе. О работе химзавода по внедрению системы качества, рассказал главный инженер завода В. И. Заяц. Было заслушано также выступление директора ковровой фабрики И. И. Кижяевой о подготовке изделий к аттестации на Знак качества. Отмечено, что работа на фабрике по этому вопросу ведется крайне неудовлетворительно.

По вопросу разработки и внедрения системы качества на предприятиих производственной сферы города выступил председатель городского совета по качеству, заместитель генерального директора производственного объединения «Атоммаш» по качеству М. Ф. Тарелкин.

На городском Дне качества было решено закрепить филиалы НИИ города за предприятиями производственной сферы в целях оказания им помощи при разработке и внедрении системы качества.

В целом по итогам работы Дня качества были выработаны рекомендации, направленные на устранение всех недостатков по итогам работы за квартал.

Г. ИВАНОВА, наш внешт. корр.

Стандарт чистоты

Одним из первых стандартов предприятия, разработанных на «Атоммаше», был стандарт чистоты. Это легко объяснить: даже при незначительном содержании пыли в воздухе востребована электронно-лучевая сварка невозможно: получится брак. Стандарт чистоты регламентирует порядок ежедневных, еженедельных, ежемесячных и сезонных уборок во всех зонах главного корпуса по площади и высоте. Контроль за качеством уборки поручен лаборатории санитарии, которая может приостановить или даже запретить выполнение той или иной технологической операции.

Для всех рабочих мест разработаны и внедряются специальные санитарно-технические книжки — паспорта чистоты. В них будут заноситься результаты контрольных проверок. Кстати, показатели по чистоте входят в число важнейших при подведении итогов общезаводского соревнования по системе бездефектного труда.

Стандарт чистоты требует от рабочих, мастеров, начальников участков и цехов самого серьезного отношения к уборке помещений. помогает бороться с устоявшимися взглядами, что уборка рабочего места — дело десятое.

Во время внедрения стандарта чистоты заводчане столкнулись со многими трудностями: поскольку от ношение и культуре и чистоте производства как к делу второстепенному, заложено и в проекте «Атоммаша». Не предусмотрены подводы пневмоуборки для ухода за станками, нет механизированного удаления стружки. Сейчас Ленинградский проектный институт № 1, занимаясь второй очередью, начинает исправлять ошибки, допущенные проектировщиками первой очереди.

Многие проблемы, с которыми мы столкнулись разрабатывая стандарт, удалось решить.

М. ТАРЕЛКИН, заместитель генерального директора «Атоммаша».

Интервью в номер

Слагаемые качества

Коллектив мясокомбината одним из первых в декабре 1978 года закончил разработку стандартов предприятия и зарегистрировал техническое задание (все документы, связанные с разработкой и внедрением комплексной системы управления качеством продукции). Как идет внедрение стандартов предприятия? Какие стандарты сейчас в стадии разработки? На эти вопросы отвечает нашему корреспонденту главный ветврач мясокомбината В. П. ГРИГОРЬЕВ.

— Не скажу, что процесс разработки и внедрения стандартов предприятия проходит легко. Во-первых, предприятие у нас новое, технологический процесс на ряде операций не совсем отлажен, а во-вторых, нельзя забывать про психологический барьер, не все одинаково воспринимают новшества, особенно такие, как система бездефектного изготовления продукции. Тем не менее мы уже внедрили 17 стандартов, а всего до 1980 года планируем внедрить 30.

Наиболее интересный и сложный из всех внедренных стандартов, на мой взгляд, «Оценка качества труда исполнителей». Стандарт позволил оценить качество труда исполнителей на всех операциях. Метод контроля, который применяется теперь, — выборочный. Каждое замечание при проверке влияет на премиальную оплату за качество.

Этот стандарт мы внедрили год назад. Процент сдачи по комбинату изделия с первого предъявления сейчас равен 98,7 процента, а в 1978 году он был всего 96 процентов. Экономический эффект в результате составляет 13,4 тысячи рублей. Это с точки зрения экономической. А каков моральный эффект? Во-первых, у людей значительно возросла ответственность: премия — это не прибавка к зарплате, это ведь и признание мастерства. Возросла ответственность, повысилась темп работы, меньше стало прогулов...

В настоящее время мы заканчиваем разработку одного из самых трудных для нас стандартов: стандарта внутривзаводской аттестации продукции.

Внедрение стандартов предприятия поможет нам своевременно аттестовать по высшей категории в этом году четыре наименования варено-копченых колбас.

В МАЕ ВОЛГОДОНСКОЙ ХЛЕБОЗАВОД ЗАРЕГИСТРИРОВАЛ АКТ О ВНЕДРЕНИИ КОМПЛЕКСНОЙ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ КАЧЕСТВОМ ПРОДУКЦИИ. ЗА ВРЕМЯ РАЗРАБОТКИ И ВНЕДРЕНИЯ СИСТЕМЫ ПРОДЕЛАНА БОЛЬШАЯ РАБОТА. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ НАЛИЦО

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

С 1977 года на Волгодонском хлебозаводе внедряется комплексная система управления качеством продукции. Все это время хорошо трудилась координационная рабочая группа, которая составляла перечень необходимых стандартов предприятия, следила за их разработкой. За время разработки и внедрения системы качества предприятия были достигнуты следующие результаты. В течение двух лет не поступило ни одной рекламации. Ассортимент выпускаемой продукции увеличился на 14 наименований. Сроки освоения новой продукции сократились. Предприятие готово к выпуску продукции с Государственным знаком качества. Процент забраковки уменьшился.

С момента начала внедрения системы качества выпуск продукции I категории увеличен на 0,5 процента по сравнению с 1977 годом. Процент сдачи продукции с первого

предъявления равен 99,8 процента.

На заводе действует стандарт «Оценка качества труда». Подсчитывается коэффициент качества труда, и в зависимости от его величины выплачивается процент премии инженерно-техническим работникам, рабочим и служащим. Средняя зарплата рабочих возросла со 143 рублей до 151 рубля.

Е. ВОЛОДИНА, наш внешт. корр.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В номере «Волгодонской правды» от 6 апреля была напечатана статья о низком качестве выпускаемой продукции на гормолзаводе «Премия за брак». Сегодня мы публикуем ответ, который при стали в редакцию директор гормолзавода Ю. А. Гавриленко, секретарь парторганизации А. В. Плахова.

Статья «Премия за брак» обсуждена в коллективе инженерно-технических работников Волгодонского гормолзавода, на общем собрании рабочих и служащих и на партбюро. В своих выступлениях работники завода, начальники служб и рабочие участка розняли сметаны, признали, что факты, указанные в газете, имели место, высказали конкретные предложения

по улучшению качества продукции и заявили, что сделают все от них зависящее для выпуска сметаны, соответствующей требованиям государственного стандарта.

В связи с увеличением объема производства сметаны приняты и принимаются меры по повышению качества выпускаемой продукции: расширена термостатная камера на 25 квадратных метров, расширены холодильные камеры на 220 квадратных метров, реконструирован компрессорный пех.

Комплексной системой управления качеством продукции предусматривается снижение коэффициента труда, за нарушение технологического процесса выработки продукции.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Майское постановление ЦК КПСС — руководство и действию.

Почему не работают лифты.

ЧАС ПИСЬМА

Проблема водоснабжения юго-западного района остается.

Наводнение... в квартире

После дождика, в четверг

Я постоянный читатель вашей газеты, внимательно слежу за рубрикой «Час письма» и вижу, что после выступления газеты дела с мертвой точки сдвигаются. Поэтому я и решила обратиться к вам. Получение квартиры для каждой семьи — очень большая радость. Правда, после того, как увидишь эту квартиру, радость несколько уменьшается... Я не буду писать о недостатках в самой квартире — в конце концов их можно исправить и своими силами, но заделывание швов между панелями, да еще на третьем этаже, согласитесь, жильцам не под силу.

Вот об этих самых незаделанных швах я сразу же после первого дождя, когда в квартире было настоящее наводнение, за-

явила в жилищно-эксплуатационную контору № 1 на имя начальника Золотовского. Мне пообещали, что в ближайшее время швы будут заделаны силами строителей, допустивших брак. Я терпеливо ждала, благо, дождей не было.

И вот, как на грех, опять дождь, опять в квартире наводнение, я снова иду в ЖЭК, а мне в ответ: «Не можем ничего сделать, строители только обещают». Мол, поможайте, идите сами к строителям, вы не одна такая, уговаривайте их. Но, согласитесь, это же не дело. Что же мне после дождика, в четверг, начинать разыскивать строителей?..

З. СМОЛДЫРЕВА,
ул. Молодежная,
дом 13, кв. 7.

Письмо комментирует:

В. РООТ, ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР УПРАВЛЕНИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ»:

В апреле комиссия, в состав которой вошли работники нашего управления и производственно-технического отдела домостроительного комбината, прошла по кварталам нового города и, учитывая заявления жильцов, составила перечень недостатков, работ по устранению течи в стенах, кровле, по устройству детских площадок, по благоустройству в кварталах с тем, чтобы в течение второго и третьего кварталов нынешнего года их устранить.

Пешком на восьмой этаж

Вот уже год, как мы живем по проспекту Строителей в доме номер 43. Весь год мы ходим на восьмой этаж пешком, и ходим не потому, что не хотим ездить на лифте, а потому, что за весь год лифт и разу не работал. Одно время его как-то начали делать, но лифт так и не заработал.

А. СУББОТИН, Ю. СУРКОВ и другие.

В УПРАВЛЕНИИ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА «АТОММАШ» НАМ ОТВЕТИЛИ: «ДОМ № 43 ПО ПРОСПЕКТУ СТРОИТЕЛЕЙ НЕ НАШ».

МЫ ПОПРОСИЛИ ПРОКОММЕНТИРОВАТЬ ЭТОТ ФАКТ ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЫ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКИЗНЕРГОСТРОЙ» ТОВ. ЗАПОРОЖЦЕВА А. А.

Почему не работает лифт в доме № 43 по проспекту Строителей?

Зарегистрировал лифт завод «Атоммаш», поэтому юридически он является его хозяином.

Но ведь в доме живут строители и квартплату они платят в вашу контору?

Да, это так, но дом находится на балансе завода.

Выходит, что дом на-

ходится меж двух огней, меж двух хозяев и потому о нем нет настоящей заботы?

— Нет, мы посылаем по ремонту квартир своих работников, — подкило чилась к разговору управляющая домоуправлением № 1 тов. Бакульчик А. Я.

Но в этом нам пришлось глубоко усомниться, когда уже после нашего разговора, в редакцию поступило еще одно письмо из этого дома.

НАЙДИТЕ ДОМУ ХОЗЯИНА

Каждый понимает, как важно беречь жилье, по-хозяйски относиться к его эксплуатации. Но на деле порой получается иное. И начинается разрушаться дом, не простояв и не сколько лет.

С мая 1978 года я живу по адресу: проспект Строителей, 43, в 21-й квартире. Прибыл на строительство завода по вызову. Квартиру получил в течение двух лет. У меня двое маленьких детей, может быть, поэтому радости нашей не было предела. Но она исчезла в первые же дни после заселения.

Во многих квартирах не было запорной арматуры: розеток, выключателей и прочего. Естественно, с этим мы смирились, но чем дальше мы жили в квартире, тем больше было наше возмущение строительными. Из крана для холодной воды до сих пор течет горячая (из-за чего лопались бачки унитаза). В подъездах нет света, лифт не работает. По всем этим дефектам я неоднократно обращался в домоуправление № 1 жилищно-коммунальной конторы треста ВДЭС, в частности, к главному инженеру домоуправления тов. Терехову и главному инженеру жилищно-коммунальной конторы тов. Запорожцеву, но безрезультатно.

Новая беда к нам пришла с наступлением холодов. Стены, что называется, заглохли. Строительные швы панелей промерзли, и в комнате была постоянная сырость и плесень. Как могли, сушили эти стены каминными. По нашим неоднократным жалобам в вышестоящие организации, коммунхоз, мер никто не принял. Боимся, как бы не пришлось зимовать в такой квартире второй раз.

Весь дом находится в антисанитарном, аварийном состоянии. Подвал затопливается канализационными стоками.

А. ЖУРАКОВСКИЙ,
электрик
строительного
управления № 2
треста «Спецпром-
строй».

От редакции:

В постановлении и ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» подчеркивается необходимость оперативного реагирования на возникающие в жизни проблемы. Должно стать правилом: на один вопрос, волнующий трудящихся, не остается без ответа.

Если бы работники жилищно-коммунальной конторы треста «Волгодонскэнергострой» постоянно руководствовались в своих действиях этим правилом, то такого письма, как прислал тов. А. В. Жураковский, в редакционной почте могло и не быть.

Воз и ныне там...

УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ! К вам обращаются жители дома № 5 по улице Курчатова (строительный № 17), что расположен в микрорайоне В-1 нового города. Третьего апреля 1979 года была напечатана статья «В силу закона», в которой, в частности, говорилось о том, что «строительные и другие организации при производстве строительных работ обязаны убирать... остатки стройматериалов после полного окончания работ в однодневный срок». И все же строители оставляют за собой много недоделок, поэтому мы вынуждены обратиться к вам за помощью.

Наш дом сдан уже два месяца назад, но до сих пор перед домом и позади него громоздятся кучи строительного мусора и грунта. Пешеходная дорожка из плит была уложена в зимнее время на мерзлый грунт. С наступ-

лением тепла грунт просел, и вся дорожка развалилась, образовалась с большими ямами. Во многих местах не уложена плитка на лестничных клетках и подъездных площадках. Полностью отсутствует благоустройство во дворе дома (газоны, деревья, уличное освещение, площадки для сушки белья). Поэтому после любого маленького дождя вокруг дома образуется море непролазной грязи.

Дом сдан жильцы вселились, однако лифт до сих пор не пущен. А ведь в каждой квартире маленькие дети, здесь живут и престарелые люди, и инвалиды. Рабочие, которые иногда появляются для ремонта лифта на один-два часа, на наш вопрос о времени сдачи и пуска лифта ничего ответить не могут. Не могут ответить на это и работники жилищно-эксплуатационной конторы № 1. Также не можем мы

добиться ответа о подаче газа в квартиры. Приходится готовить пищу на электроплитках. Вот и выходит, что электроэнергия нам обходится дороже, чем плата за жилье. По всем вопросам ЖЭК-1 ссылается на строителей, но пока что «воз и ныне там».

Напротив нашего дома, рядом с кинотеатром «Романтик», уже давно стоит пустующее стеклянное здание, а магазины нового города ютятся в квартирах жилых домов. Наверное, руководству горторга стоит подумать о судьбе этого здания и принять какие-то меры.

Мы очень надеемся, что редакция газеты не оставит без внимания наше коллективное письмо и поможет нам.

По поручению жильцов дома № 5 по улице Курчатова: **ЛАРИША СИГАЧЕВА, ДЕНИСОВА, МУХИН, БРИЧЕВА** и другие.

Письмо комментируют:

И. КРАСНОВА, ИНЖЕНЕР ОТДЕЛА ВНЕШНИХ СЕТЕЙ ТЕХНАДЗОРА УПРАВЛЕНИЯ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ЗАВОДА «АТОММАШ»:

Газом не пользуются жильцы этого дома и соседних под строительными номерами 15, 16, 17. Для этих домов построена установка, но эксплуатировать ее еще нельзя, потому что по газификации, в частности, дома № 17, отмечены недостатки, которые необходимо устранить.

Так, СМУ-9 домостроительного комбината № 7 должно закончить обратную засыпку газопровода, произвести герметизацию инженерных коммуникаций и представить акты.

Большая часть замечаний по недостаткам относится к коллективу Вол-

годонского специализированного строительно-монтажного управления. Ему необходимо произвести ремонт газопровода после повреждения в соответствии с требованиями правил техники безопасности и производственно-технической эксплуатации, обеспечить вертикальность газопроводов, закрепить газопроводы на кронштейны, окрасить их и т. д.

Работы несложные, относящиеся к так называемым мелочам, но именно из-за них, по вине СМУ-9 и специализированного СМУ жильцы указанных домов не могут пользоваться газом.

П. БЕЛЫЙ, ЗАВЕДУЮЩИЙ ТОРГОВЫМ ОТДЕЛОМ ГОРИСПОЛКОМА:

Пустующее здание рядом с кинотеатром «Романтик» принадлежит, действительно, горторгу. Мы намерены использовать его под магазин в ближайшее время, как только спорный вопрос о земельном участке, на котором находится это здание, решится в нашу пользу.

ВОДА — РЕДКИЙ ГОСТЬ

МЫ ЖИВЕМ в доме № 147 по улице Горького вот уже три года. Практически почти весь этот период в нашем доме отсутствует горячая вода. А на верхних этажах и холодная вода бывает редко. На наши обращения и просьбы принять какие-то меры работниками жилищно-коммунальной конторы не реагируют.

Не лучше обстоит дело и с отоплением. В зимний период температура воздуха в квартирах доходит лишь до плюс 8, плюс 10 градусов. Не помогают никакие дополнительные отопительные приборы.

МИРОНЕНКО, ЛЫФАРЬ, ЖУРБИН, ПИЛЬЦОВ, БРУЦКИН и другие жильцы дома.

Письмо комментирует:

А. КРЮКОВ, НАЧАЛЬНИК АБОНЕНТСКОГО ОТДЕЛА УПРАВЛЕНИЯ «ВОДОКАНАЛ»:

«Водоканал» дает нормальное давление воды от 5,5 до 6,5 атмосфер. Все дело в том, что весь юго-западный район — первый «А», второй микрорайоны, седьмой и восьмой кварталы — питаются водой по временно выполненной схеме водопровода, диаметры труб совершенно не соответствуют нормам.

К примеру, 180-квартирные дома № 155 и № 147 по улице Горького, детсад, школа, дома № 2 и № 6 по улице 30 лет Победы — все они получают воду из трубопровода диаметром 150 миллиметров,

когда труба диаметром 120 миллиметров может питать один 180-квартирный дом. Чтобы жители этих домов могли пользоваться водой, необходимо увеличить диаметр трубопроводов.

Жильцы домов по улице Степной №№ 141, 143, 147, 149, 151, 137 страдают из-за отсутствия воды по той же причине. Здесь 13 домов питаются водой от 100-миллиметрового трубопровода. Строители, мало того, что проложили водопровод, диаметры труб которого не соответствуют техниче-

ским условиям, они не закончили строительство, не закольцевав трубопровод. Если бы сделано было последнее, то дома микрорайона I «А» имели бы подпитку воды от 400-миллиметрового водопровода. Вопрос об обеспечении домов по улице Степной не стоял бы так остро.

Именно поэтому управление «Водоканал» не разрешает вводить в эксплуатацию в этом районе центральный тепловой пункт для подачи в дома горячей воды.

Но главное, к чему надо стремиться, это прокладывать водопровод по постоянной схеме, расчетный.



**● Футбол
В ЛИДЕРАХ**

12 мая на стадионе «Строитель» состоялся календарный матч первенства Ростовской области по футболу (первая группа).

Хозяева поля — команда «Заводстрой» — принимали команду «Машиностроитель» (г. Донецк).

Первыми добиваются успеха хозяева поля: гол забивает В. Столяр. И сразу же ответ гостей. Счет становится 1:1.

К концу первого тайма команда «Заводстрой» вновь выходит вперед.

После перерыва на шь футболисты забивают еще два мяча в ворота гостей (авторы голов В. Соловьев, и Б. Бойко). В конце матча защитники «Машиностроителя», пытаясь прервать атаку, нарушают правила. Одиннадцатиметровый и штрафной удар четко реализует нападающий В. Столяр, который, забив три мяча, стал лидером среди бомбардиров области.

Победив со счетом 5:1, «Заводстрой» находится в числе лидеров, занимая четвертое место. А первые три места занимают команды «Атоммаш» (Волгодонск), «Заря» (Каменск), «Калитва (Белая Калитва). У этих команд по семь очков из восьми.

Следующий матч «Заводстрой» проведет 19 мая в Сальске.

А. ЕВТЕЕВ,
ст. инструктор
физкультуры
УС «Заводстрой».

**Кубок „Волгодонской правды“
у команды „Химик“**

Более месяца проходили игры по футболу на кубок газеты «Волгодонская правда». В них приняли участие 10 команд города, в том числе «Химик» и «Заводстрой» — участники первенства области. В финале встретились команды финала Новочеркасского политехнического института и «Химик». Последние победили со счетом 4:3. Но здесь хотелось бы отметить молодую команду студентов, которые за 15 минут до конца матча сумели забить в ворота соперников три мяча.

На снимке: награда победителю. **А. ПЕТРОВ.**

**● Смотр самодеятельности школ
МАССОВОСТЬ
И МАСТЕРСТВО**

В ШКОЛАХ ГОРОДА ПРОШЛИ СМОТРЫ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ, НА КОТОРЫХ БЫЛИ ОТОБРАНЫ ЛУЧШИЕ НОМЕРА ДЛЯ УЧАСТИЯ В ЗОНАЛЬНОМ СМОТРЕ. НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ А. МАНИЦКАЯ ПОПРΟΣИЛА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ КОМИССИИ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ С. А. АНАНЬЕВУ РАССКАЗАТЬ ОБ ИТОГАХ ПРОШЕДШЕГО СМОТРА.

Прежде всего следует отметить массовость художественной самодеятельности, а также возросшее мастерство исполнителей.

Порадовали своими выступлениями вокально-инструментальный ансамбль спецшколы, исполнивший произведения, написанные на слова преподавателя Л. Н. Зиминной (музыка директора школы П. А. Узлова), вокальное трио детсада «Космос», впервые созданный в городе эстрадный ансамбль школы № 10 (художественный руководитель и солист В. Михайлов), агитбригада учителей школы № 11, выступившая с литературно-музыкальной композицией «Комсомол» и «Время» (постановщики Т. Топилина и Л. Зарубина). Учащиеся школы № 9 выступили с композицией по книге «Целина» (руководители М. Моргуна и Л. Тихонова).

Отрадно отметить участие в смотре нового молодого коллектива школы № 13. Признание получила мелодекламация «Свадьба» (Е. Гилязова) и авторское чтение Л. Матюшевой.

С авторским чтением выступила также Р. А. Агрызкова (школа № 9), прочитавшая стихи об «Атоммаше».

Интересным было выступление коллектива Дома пионеров, представившего свою программу о любви и о культуре чувств, сопоставляющую 19 век и современность (режиссер Н. Н. Задорожний, музыкальный руководитель Г. В. Глянцев) и школы-интерната № 2: вокальное трио и солистка Т. Золотухина.

Лучшие номера зонального смотра (спецшколы, детсада «Космос») были показаны в городе Ростове.

ВОСЕМЬ ТИРАЖЕЙ ЕЖЕГОДНО

Облигации Государственного трехпроцентного займа являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения. По этому займу ежегодно проводится восемь тиражей выигрышей. На двадцатирублевою облигацию можно выиграть 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей. По облигациям достоинством в 10 рублей выплачивается половина выигрыша. Только за четыре месяца волгодонцам выплачено 25 тысяч рублей выигрышей.

Облигации займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами. Вероятность выигрыша

увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигрышные облигации погашаются при выплате выигрышей и в дальнейших тиражах не участвуют.

Очередной тираж состоялся 15 мая. После тиража продажа облигаций производится по самой низкой курсовой стоимости; за двадцатирублевою облигацию платится 20 рублей 10 копеек.

Приобретайте облигации Государственного трехпроцентного займа! **А. БАНДУРИНА,** зам. заведующего центрального сберкассой.

**ЧТО, ГДЕ
КОГДА?..**

19—20 МАЯ.

Кинотеатр «Восток». «Великая Отечественная» (3—4 серии); «Сдается квартира с ребенком».

Летний кинотеатр (парк «Юность»). «Испытание любви», «Земля, до востребования».

Кинотеатр «Романтик». «Поворот».

ДК «Юность». «Матча», «Конформист».

Летний кинотеатр (22 кв.). «Золотой пояс».

ДК «Октябрь». «Трактор на Пятницкой».

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

**Реклама
и объявления**

**В СВЯЗИ С ОРГАНИЗАЦИЕЙ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 11, ВХОДЯЩЕГО В СОСТАВ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**

начальники производственного, планового отделов, инженер по технике безопасности, инженеры и техники-строители на должности начальников участков, старших прорабов, прорабов, монтажники, каменщики, газосварщики, газозлектросварщики, Одноким предоставляется благоустроенное общежитие.

Семейные обеспечиваются квартирами в порядке очереди.

Высококвалифицированным монтажникам четвертого разряда и выше, каменщикам 4—5 разрядов, начальникам участков, прорабам квартиры будут предоставляться в течение пяти-шести месяцев.

Обращаться в отдел кадров СМУ-11 ДСК-7, в новом городе, тел. 82-62, или в отдел кадров ДСК-7 по ул. Пионерской, а также к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ
НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ ЦНИИТМАШ**

на постоянную работу требуются:

инженеры, технологи, конструкторы по специальностям:

- оборудование и технология сварочного производства, металловедение, оборудование и технология термической обработки металлов, физика металлов, обработка металлов давлением, обработка металлов резанием, электротермические установки, электропривод и автоматизация промышленных установок,
- неразрушающие методы контроля металла, динамика и прочность машин, работники материально-технического снабжения.

Принятые на работу обеспечиваются общежитием, а жильем — в порядке очереди. За справками обращаться: ул. Степная, 16, отделение НПО ЦНИИТМАШ, тел. 28-20, доб. 7-34, 9-23-95, 9-23-01, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**ВОЛГОДОНСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ
ДОРОЖНОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ**

требуются на постоянную работу:

дорожные рабочие, асфальтировщики, каменщики, электрики, слесари по ремонту автомашин и дорожных механизмов, слесари асфальтобетонного завода. Одноким предоставляется общежитие. Малосемейные квартиры — в течение двух лет.

Обращаться: ул. Морская, 3, отдел кадров, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 3
ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7
на постоянную работу требуются**

для работы на потоках: прорабы и мастера общестроительных работ, механики, монтажники, газосварщики, каменщики, плотники-столяры, изоляторы, жестянщики.

В отдел главного механика: слесари, электрики. Оплата труда аккордно-премиальная. Квартиры предоставляются в порядке очереди. Одноким обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться: новый город, СМУ-3 ДСК-7 (в районе платной автостоянки) или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

**ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОМУ
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ ПОЕЗДУ № 636
ТРЕСТА «СЕВНАВТРАНССТРОЙ»**

**для работы в городе Волгодонске
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**

каменщики 3—4 разрядов, плотники 3—4 разрядов, штукатуры 3 разряда, монтеры пути (мужчины).

Работники СМП-636 пользуются бесплатным проездом по железной дороге один раз в год. Выплачивается надбавка в размере 30 процентов до третьего разряда и 50 процентов — выше третьего. Предоставляется временное жилье в течение шести месяцев, благоустроенные квартиры — в течение трех лет.

За справками обращаться: ул. Степная, 147, СМП-636, отдел кадров.

**ВОЛГОДОНСКОМУ
СОВЕТУ
ДОБРОВОЛЬНОГО
ОБЩЕСТВА
АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ**

требуются!

мастер по ремонту автотехники, инспектор, насадки-приемщики на платные стоянки. Обращаться: ул. Волгодонская, 24-а.

**ЦИМЛЯНСКОЙ
СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ
ПЕРЕДВИЖНОЙ
МЕХКОЛОННЕ № 660**

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

прорабы, мастера, газосварщики, слесари-сантехники, шоферы, грузчики, экспедитор по доставке грузов.

Оплата труда сельско-премиальная и аккордная, выплачивается 30-процентная надбавка за передвижной характер работ.

Обращаться: СМП-660 (проезд автобусом до железного вокзала г. Цимлянск), или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 2.

**УПРАВЛЕНИЮ
ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ
КОМПЛЕКТАЦИИ
ТРЕСТА
«ВОЛГОДОНСКО-СТРОЙ»**

на постоянную работу

**СРОЧНО
ТРЕБУЮТСЯ:**

автослесарь, машинист на мехпогрузчик «Т-157», бульдозерист, шофер грузового и легкового автомобиля, инженер в отдел главного механика. Обращаться: ул. Ленина, 65, УПТК, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

Утерянное свидетельство об окончании Волгодонской автошколы, АК № 426675, выданное 31 октября 1978 года на имя Богданова Владимира Анатольевича, считать действительным.

Меняю двухкомнатную квартиру с удобствами в пос. Айхал, ЯАССР, на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 33, кв. 7.

Меняю трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в Новочеркасске на трехкомнатную равноценную в Волгодонске, или на двухкомнатную в Волгодонске и однокомнатную в Новочеркасске. Звонить в Новочеркасск — 2-29-01, в Волгодонск — 32-32. Поповой К. И.

Коллектив Восточных электросетей с пригорбьем извещает о безвременной смерти старшего инженера, члена КПСС **КОСТЫЛЕВА Вячеслава Афанасьевича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич